
MUTACIÓN	Ó	ALTERACIÓN	DE	
CUATRO	GENES	

• Primer	paso	carcinogénesis:	transformación	__________________	de	una	célula	debido	a	
_________________________________________	

• El	defecto	genético	más	relevante	es	una	__________________	pero	también	intervienen	
________________	_____________________	que	son	alteraciones	_________________	en	la	expresión	
genética	que	no	se	deben	a	_________________________________________________________;	los	más	
representativos	en	el	cáncer	son	_____________________________________________________________	

• En	la	base	de	la	carcinogénesis	subyace	un	daño	__________________	o	________________ no 
_______	

PROGRESIÓN	
CÁNCER	

A.	

B.	

C.	

D.	

a)	

b)	

c)	

d)	

e)	

f)	

• Crecimiento	__________________	
• Nuevas	_______________	en	genoma	de	

algunas	células	del	clon	inicial	

	
	

	
	
	
	
	
	

	
	

	

BASE	
MOLECULAR	DEL	
CÁNCER	

TRANSFORMACIÓN	
NEOPLÁSICA	

	

MECANISMO	DE	
ONCOGÉNESIS	

A.	CAPACIDADES	
CÉLULAS	NEOPLÁSICAS	
	

B.	ESCAPE	DE	
CÉLULAS	DEL	SI	

MEC.	DEFENSA	
• Inespecífico:	
	
• Específico:	

MECANISMOS	DE	
ESCAPE	

Reproducir	esquema	general	de	la	Oncogénesis	

• E	

• E	

• F	

• S	

• E	

FG	UD	5	ACTIVIDAD	Completar	esquema	Base	molecular	del	Cáncer	
NOMBRE:	
FECHA:	


